



М В Д Р о с с и и
У П Р А В Л Е Н И Е
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ
(УМВД России по Костромской области)

ул. Советская, 88-90, Кострома, 156005
тел. (494-2) 397-572, факс 42-70-21

18.03.2024 № 7/1500
на № _____ от _____

Председателю Костромской областной Думы

А.А. Анохину

О направлении ответов

Уважаемый Алексей Алексеевич!

Направляю Вам ответы на вопросы к отчету начальника УМВД России по Костромской области за 2023 год от депутатов Костромской областной Думы.

Электронная версия направлена на адрес электронной почты Костромской областной Думы: zakon@kosoblduma.ru.

Приложение: по тексту, на 14 л. в 1 экз.

Начальник

С Уважением!

А.Ю. Арапов

исп. Е.Н. Голубева
39 73 49

Костромская областная Дума
«19» 03 2024 г.
входящий № 04-09-30/94-1

**Ответы на вопросы
к отчёту начальника УМВД России по Костромской области за 2023 год от
депутатов Костромской областной Думы**

Фракция ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

1. За последний год почти на треть возросло количество потерпевших от действий кибермошенников. Причем, преимущественно, это люди пожилого возраста. На днях Государственной Думой был принят закон о самозапрете на кредиты, что поможет снизить риск использования личных данных, включая копии паспортов, логины, пароли.

- Какие, на Ваш взгляд, еще нужны законодательные механизмы, чтобы обезопасить граждан от мошенников?

За последние несколько лет на всех уровнях государственной власти и управления принято значительное количество мер нормативно-правового характера, направленных на противодействия ИТ-преступлениям.

20 марта 2021 г. вступил в законную силу Федеральный закон от 09.03.2021 № 44-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части прекращения оказания услуг связи на территории следственных изоляторов и учреждений, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы».

Федеральным законом от 01.07.2021 № 250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрены дополнительные меры, направленные на пресечение использования сайтов информационно-телекоммуникационной сети Интернет для совершения мошеннических действий на финансовом рынке.

Приняты меры, направленные на пресечение использования незарегистрированных идентификационных модулей абонентов связи (Федеральный закон от 30.12.2020 № 533-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи»), массового распространения трафика, связанного с сокрытием или подменой номера абонента (Федеральный закон от 02.07.2021 № 319-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи»).

В рамках реализации Федерального закона № 319-ФЗ Роскомнадзором организована работа по созданию и развертыванию информационной системы «Антифрод», функционал которой позволит при установлении соединений информировать оператора связи о необходимости их блокировки в зависимости от наличия или отсутствия информации об инициировании. Реализация полного функционала системы ожидается в текущем году.

При поддержке МВД России, заинтересованных ведомств и организаций разработан и принят Федеральный закон от 24.07.2023 № 369-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О национальной платежной системе», предусматривающий предоставление права оператору по переводу денежных средств приостанавливать использование клиентом электронного средства платежа при наличии признаков осуществления перевода денежных средств без добровольного согласия клиента, а также обязанность оператора по возврату

клиенту всей суммы перевода в случае непринятия оператором по переводу денежных средств надлежащих мер по противодействию мошенничеству.

Внесенные дополнения направлены на совершенствование механизмов противодействия хищению средств с банковских счетов граждан, возмещению причиненного им ущерба, блокировку денежных средств мошенников путем приостановления операций по их счетам, усиление ответственности финансово-кредитных учреждений. Федеральный закон вступает в силу 25 июля т.г.

С учетом того, что большая часть денежных средств, похищенных мошенниками, кредитные (заемные), взятые под психологическим влиянием преступников, считаем целесообразным установление на законодательном уровне, по аналогии с положениями Федерального закона от 24.07.2023 № 369-ФЗ, временного интервала (периода охлаждения) между одобрением и выдачей кредитных (заемных) средств. Реализация данной инициативы повысит уровень защищенности клиентов кредитных организаций.

По результатам совершенных в 2023 году дистанционных хищений с использованием технологий подмены номера, выявлен ряд проблемных вопросов. В частности – использование злоумышленниками голосовой связи кроссплатформенных приложений (мессенджеров), которая не подлежит контролю и верификации со стороны оператора связи и позволяет при производстве вызова применять виртуальный номер российской нумерации, а также изображение («аватар»), обеспечивающее возможность транслировать на телефон потерпевшего различные геральдические знаки правоохранительных органов и структур кредитно-финансового сектора.

Также коммуникация между злоумышленниками и потерпевшими обеспечивается при помощи технологий VoIP телефонии, техническая инфраструктура которой создается на территории России. Данная ситуация обусловлена свободным использованием, обращением и реализацией специального оборудования (SIM-банков и GSM-шлюзов), а также бесконтрольным использованием SIM-карт операторов сотовой связи Российской Федерации.

В целях решения сложившейся проблематики МВД России сформирована позиция по совершенствованию действующего законодательства, которая в настоящее время прорабатывается совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти.

В частности, в мае 2023 г. согласована инициатива Минцифры России по прекращению пропуска операторами связи, оказывающими услуги международной телефонной связи, трафика, поступающего в сеть связи общего пользования из прямых международных стыков, сопровождающегося российской нумерацией, выделенной операторам связи, не подключенными к системам верификации.

В августе 2023 г. в Минцифры России направлено предложение о проработке вопроса законодательного урегулирования сфер предоставления услуг по аренде виртуальных абонентских и функционирования соответствующих сервисов в сети Интернет, а также использования «SIM-боксов».

В целях пресечения преступной деятельности мошеннических колл-центров и исключения возможности прохождения телефонного трафика с территорий иностранных государств целесообразно рассмотреть вопрос законодательного

регулирования эксплуатации специального оборудования (SIM-банков и GSM-шлюзов), а также ограничения доступа с иностранных IP-адресов к информационным системам (в том числе сайтам) органов государственной власти, местного самоуправления, подведомственных им организаций и учреждений, иным субъектам критической инфраструктуры, системам дистанционного банковского обслуживания кредитных организаций и платежным приложениям операторов по переводу денежных средств.

Одной из острых проблем в противодействии ИТ-преступлениям является использование преступниками, управляющими выводом и обналичиванием похищенных денежных средств, возможности осуществлять это дистанционно посредством лиц, так называемых «дропов», посредников, добровольно передающих им за денежное вознаграждение финансовые продукты (банковские карты, счета).

В связи с этим МВД России совместно с заинтересованными ведомствами разработан проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», направленный на криминализацию передачи, приобретения, использования электронного средства платежа¹ или предоставления к нему доступа из корыстной заинтересованности. Законопроект в установленном порядке в сентябре 2023 г. внесен на рассмотрение в Правительство Российской Федерации.

- Как ведется профилактика «социального мошенничества»?

Профилактика осуществляется путем информирования граждан об актуальных видах обмана, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Актуальная информация по противодействию мошенничеству и его современных видах размещается на официальном сайте УМВД России по Костромской области, публикуется в средствах массовой информации региона, ведомственных соцмедиа, с освещением жизненных примеров совершенных мошеннических действий. Каждая подробная информация в новостной ленте сопровождается профилактическими рекомендациями по предупреждению данного вида преступлений.

Организовано размещение и раздача листовок по профилактике мошенничества сотрудникам и посетителям медицинских организаций и аптек; в транспортных средствах, осуществляющих межмуниципальные, пригородные и городские перевозки пассажиров; в торговых центрах, магазинах и иных точках розничной торговли; кредитных и финансовых учреждениях; автозаправочных станциях. В 2023 году сотрудниками полиции распространено 20 тысяч профилактических памяток, опубликовано более 2,5 тысяч материалов в средствах массовой информации.

Сотрудниками полиции проводятся встречи с рабочими коллективами предприятий, учреждений и организаций, в торговых центрах по вопросам профилактики мошенничества и способах защиты от них.

¹ Далее - «ЭСП».

Налажено взаимодействие с банковским сектором по информированию граждан работниками кредитных организаций о наиболее распространенных способах совершения преступлений, рисках хищений с применением цифровых технологий и методах защиты от них.

На территории областного центра организовано проведение профилактических мероприятий у наиболее часто используемых банкоматов для переводов денежных средств злоумышленникам.

К работе по профилактике мошенничеств подключены представители комитета по делам молодежи и различные региональные волонтерские организации («Ювента», «Патриотический отряд им. А. Невского», «Юнармия», «Движение первых»), которыми в рамках проводимых мероприятий распространяются памятки-листовки.

С учетом положительной практики Красноярского края и Ярославской области организовано взаимодействие с ПАО «Ростелеком» с целью автоматического обзыва абонентов роботизированной системой для доведения до населения информации профилактического характера.

В апреле 2023 г. организован и проведен конкурс видеороликов, направленных на предупреждение преступлений с применением ИТ-технологий. Участие в съемках роликов приняли представители всех социальных слоев: школьники, студенты, трудовые коллективы градообразующих предприятий. Полученные материалы используются при проведении профилактических встреч и бесед, размещаются на официальных ресурсах УМВД России по Костромской области в сети Интернет.

2. В Отчете Вы отметили, что за 2023 год отмечен рост всех основных показателей аварийности, в том числе со смертельным исходом. В 2024 году только за два месяца в ДТП на костромских трассах погибли уже 10 человек.

- В связи с этим, какие меры необходимы, чтобы повысить уровень правосознания водителей?

Сохранение жизни и здоровья участников дорожного движения возможно только за счет повышения дисциплины на дорогах, качества дорожной инфраструктуры, организации дорожного движения, повышения уровня и оперативности медицинской помощи пострадавшим.

Повышение уровня правосознания водителей осуществляется путем освещения проблемных вопросов в области обеспечения безопасности дорожного движения, акцент ставится на необходимость ответственного и дисциплинированного поведения участников дорожного движения на дорогах.

В 2023 году подготовлено и выпущено в эфир 33 радиопрограммы, 8 телепрограмм «Внимание - дорога!», 5 телепрограмм «ПДД-тайм». На региональном телеканале в эфире ООО ИПО «Логос» и в региональном сегменте федерального телеканала ООО «Эксперт» транслировались видеоролики социальной рекламы по безопасности дорожного движения. Аудиоролики социальной рекламы по безопасности дорожного движения звучали в эфире четырех радиостанций одновременно.

Контент социальной рекламы по безопасности дорожного движения в социальных сетях и интернет-изданиях размещался на сайте и группах в социальных сетях «Комсомольской правды» и «K1news».

Однако одной просветительской работы недостаточно. Сократить число автоаварий на дорогах региона можно только комплексом мер: улучшение качества дорожной инфраструктуры, внедрение новых технологий в организации дорожного движения, ужесточение наказания водителей за систематические и грубые нарушения Правил дорожного движения, повышение качества обучения водителей и пешеходов, в том числе детей.

- Используются ли в работе какие-либо формы поощрения граждан за предоставленную информацию о лицах, управляющих автомобильным средством в нетрезвом состоянии или управляющих автомобильным средством без водительского удостоверения?

В 2023 году в Госавтоинспекцию региона поступило 428 сообщений граждан о правонарушениях в области обеспечения безопасности дорожного движения, по результатам которых к административной ответственности привлечено 290 человек.

В рамках реализуемого регионального проекта «Безопасность дорожного движения» состоялось награждение часами с символикой региона жителя областного центра, оказавшего помочь в пресечении управления транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения.

В СМИ на постоянной основе размещаются информационные материалы, рассказывающие об участии граждан в выявлении правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, в том числе информировании сотрудников ГИБДД о фактах управления транспортными средствами в состоянии опьянения. В 2023 году размещено 211 материалов.

3. За последние пять лет в Костромской области удалось в девять раз сократить объемы незаконной рубки леса. В том числе, благодаря внедрению дистанционного спутникового мониторинга.

- Зафиксированы ли случаи незаконной деятельности лесорубов в 2023 году?

В минувшем году выявлено 38 фактов незаконной рубки лесных насаждений, пресечено 127 правонарушений в данной сфере, в том числе за нарушение требований лесного законодательства об учете древесины и сделок с ней – 75.

В суд с обвинительным заключением направлено 5 уголовных дел, одно уголовное дело прекращено в связи с деятельным раскаянием. Возмещено 242,5 тысячи рублей причиненного ущерба.

- Достаточно ли действующих норм областного закона № 120-4-ЗКО от 9 марта 2007 года «О заготовке гражданами древесины для собственных нужд на территории Костромской области» для предотвращения незаконного (нецелевого) использования древесины?

До ноября 2022 года имелись определенные пробелы. В частности распространены были случаи оформления на подставных лиц (номиналов) земельных участков под строительство жилых домов. В последующем выписывали в территориальных лесничествах лес на строительство домов, вырубали его и реализовывали. Ни о каком строительстве домов речь не шла.

В 2022 году сотрудниками УМВД России по Костромской области пресечена деятельность организованной преступной группы, сформированной по этническому принципу, которые совершили незаконные рубки древесины по указанной схеме. В отношении участников преступного сообщества возбуждены и расследуются уголовные дела по статьям уголовного законодательства 260 «Незаконная рубка лесных насаждений», 191.1 «Приобретение, хранение, перевозка в целях сбыта или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины».

Внесенные в Закон в 2022 году изменения, выразившиеся в обязательном предоставлении разрешения на строительство и акта обследования земельного участка, на котором уже имеется фундамент, позволили установить действенный контроль за приобретением древесины, в результате значительно сократилось количество поданных гражданами заявлений на приобретение древесины.

4. Какие основные ошибки совершаются должностными лицами в ходе реализации национальных проектов на территории Костромской области, которые могут быть отнесены к посягательству на бюджетные средства или отнесены по признакам преступления к хищению бюджетных средств?

В 2023 году сотрудниками подразделений по противодействию экономическим преступлениям и противодействию коррупции выявлено 17 преступлений, связанных с посягательством на бюджетные средства.

Основными признаками, которые могут быть отнесены к посягательству на бюджетные средства, являются: аффилированность подрядчика с заказчиком; замена одних работ другими (более дешевыми); выполнение работ, требующих специального разрешения (лицензии) без такового; закупка у единственного поставщика; недостаточный промежуточный контроль за выполняемыми работами, освоение выделенных средств в текущем году, несвоевременная приемка скрытых работ, отсутствие фото и видео фиксации скрытых работ; нарушения при ведении журналов работ.

5. В ходе встреч с жителями сельских поселений Красносельского муниципального района часто звучится проблема недостатка участковых уполномоченных полиции. В частности, инспектор длительное время отсутствует в населенных пунктах Сидоровского сельского поселения (деревни Сидоровское, Светочева гора, Густомесово). Данный вопрос особенно остро стоит и по причине того, что перечисленные деревни отрезаны рекой Волгой от основной части Красносельского района. Добраться туда можно либо на паромной переправе, либо через г. Кострому. Это увеличивает время реагирования на вызовы граждан и усложняет криминогенную ситуацию.

Планируется ли решить кадровый вопрос на данной территории?

Некомплект в службе участковых уполномоченных полиции Отд МВД России

по Красносельскому району составляет 3 единицы (33,3%).

Участок Сидоровского сельского поселения временно обслуживает участковый уполномоченный полиции лейтенант полиции Шаров Алексей Сергеевич.

При обращении граждан в дежурную часть территориального органа МВД России на районном уровне оперативный дежурный незамедлительно направляет на место происшествия ближайшие наряды патрульно-постовой службы, дорожно-патрульной службы и иные дежурные наряды, а в случае невозможности их направления – сотрудников оперативных подразделений.

В случаях необходимости экстренного реагирования на сообщения о происшествиях в Сидоровском сельском поселении дежурная часть УМВД России по Костромской области принимает решение о направлении на место происшествия наряды Отделения МВД России по г. Волгореченску.

6. В условиях дефицита кадров, в том числе участковых уполномоченных, каким образом организован личный прием граждан?

Участковые уполномоченные полиции остаются основным связующим звеном органов внутренних дел с населением, проживающим в определенном муниципальном образовании. Жителями они традиционно воспринимаются как наиболее доступные представители органов государственной власти.

Прием граждан участковыми уполномоченными полиции на территории г. Костромы и г. Шары осуществляется на соответствующем административном участке в помещении участкового пункта полиции, а в других муниципальных образованиях – в служебном помещении территориального органа МВД России на районном уровне.

Информация о месте и времени приема граждан размещена на официальном сайте УМВД России по Костромской области. Установленное время приема граждан по вторникам и четвергам – с 17:00 до 19:00 ч., субботам – с 15:00 до 16:00.

Налажено взаимодействие с органами местного самоуправления, в том числе администрацией г. Костромы, по обеспечению участковых уполномоченных полиции служебными помещениями, содержанию данных помещений и приведению их в соответствие с требованиями инженерно-технической укрепленности. Данная работа находится на достаточно высоком уровне.

В декабре 2023 года в микрорайоне «Венеция» г. Костромы при содействии городской администрации открыт новый участковый пункт полиции. Район активно развивается и застраивается, обрастает инфраструктурой. Опорный пункт полиции – это то, что не хватало жителям. До этого обращаться за помощью к полиции и, в первую очередь, к участковым уполномоченным жителям приходилось в Отдел полиции № 3, курирующий весь Заволжский округ и расположенный более чем в 2 км от микрорайона.

С 2023 года возобновлены отчеты участковых уполномоченных полиции перед населением о работе на обслуживаемом административном участке, в ходе которых выясняются проблемные вопросы у жителей для оказания своевременной помощи, в рамках полномочий полиции.

Организован личный прием граждан руководством УМВД России по Костромской области и территориальных органов МВД России на районном уровне.

Прием граждан осуществляется в соответствии с ежемесячным графиком, который размещается на официальном сайте УМВД России по Костромской области. Всего в минувшем году на личном приеме принято 315 граждан, 215 из которых даны необходимые разъяснения по существу обозначенных вопросов, принято 114 письменных обращений.

Какие еще формы приема обращений граждан используются в работе?

Граждане могут направлять сообщения в УМВД России по Костромской области и территориальные органы МВД России на районном уровне в письменной форме, в форме электронного документа, в том числе через официальный сайт УМВД России по Костромской области в сети Интернет, а также обратиться лично в Управление и любой подчиненный территориальный орган.

В подразделениях, где есть дежурная часть – прием обращений осуществляется круглосуточно.

В прошлом году в органы внутренних дел области непосредственно от граждан и организаций поступило 20577 обращений, из них 12280 – в электронном виде. Рассмотрено 19770 обращений.

7. С конца 2022 года в Костромской области, как и в других субъектах ЦФО, по указу Президента введен уровень «повышенной готовности». В отличие от приграничных к зоне СВО регионов, у нас не предусмотрено ограничение на въезд и переселение людей из других субъектов. В связи с этим нет возможности проверить намерения всех прибывающих в область людей.

С Вашей точки зрения, существует ли необходимость в настоящее время в принятии каких-либо дополнительных мер в нашем регионе для пресечения диверсий и терактов?

Во взаимодействии с другими правоохранительными ведомствами региона приняты меры по недопущению осложнения оперативной обстановки и своевременному реагированию на её изменения.

Организован комплекс мероприятий предупредительно-профилактического характера, в том числе в местах проживания и осуществления трудовой деятельности иностранных граждан, среди иностранных студентов. Проведено 12 целевых оперативно-профилактических мероприятий, а также 1685 проверочных мероприятий, в ходе которых пресечено 1444 правонарушения в сфере миграции, возбуждено 41 уголовное дело, в административном порядке выдворено 177 иностранцев, депортировано 35 лиц.

Непрерывно осуществляются оперативно-разыскные и поисковые мероприятия в сети Интернет. На получение упреждающей информации ориентирован негласный аппарат.

Наряды полиции приближены к важным государственным и специальным объектам, объектам обеспечения жизнедеятельности населения, энергетики, транспорта, коммуникаций и связи, а также представляющим повышенную опасность.

На случай возникновения чрезвычайных обстоятельств, при введении различных уровней террористической опасности разработаны соответствующие планы, согласованные с иными органами исполнительной власти. Для повышения уровня готовности сил и средств проведено 341 учение, тренировка и занятие, принято участие в 12 учебных межведомственных мероприятиях, организованных территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти.

Принимаемые совместно с другими ведомствами меры позволяют контролировать оперативную обстановку в регионе, необходимость в принятии дополнительных мер отсутствует.

8. Проблема неофициальной занятости населения – общероссийская. Есть она и в Костромской области.

Какие «рычаги» есть у сотрудников внутренних дел по выявлению неформально занятых граждан?

Сотрудниками органов внутренних дел проводятся мероприятия, направленные на легализацию заработной платы.

Управление экономической безопасности и противодействию коррупции участвует в работе межведомственной комиссии по легализации заработной платы, сокращению неформальной занятости и погашению просроченной задолженности.

Организован обмен информацией с Управлением федеральной налоговой службы, Пенсионным фондом, Государственной Инспекцией труда. Осуществляется анализ предоставляемых сведений из кредитно-финансовых организаций. В проверяемых организациях в обязательном порядке запрашиваются сведения о финансово-хозяйственной деятельности.

В прошлом году сотрудниками полиции выявлено 6 преступлений, предусмотренных ст.159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

Организовано сотрудничество с Государственной инспекцией труда в Костромской области по вопросам выявления, пресечения и предупреждения преступлений и административных правонарушений в области трудового и миграционного законодательства.

В 2023 году в результате проведенных мероприятий подразделениями по вопросам миграции выявлено и пресечено 124 случая незаконного осуществления иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации и 238 фактов незаконного привлечения к трудовой деятельности иностранных граждан.

По фактам не заключения работодателями трудовых договоров с иностранными работниками соответствующая информация направлена в инспекцию труда для решения вопроса о привлечении работодателя к административной ответственности (ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ).

9. Увеличилось ли число обращений в полицию по фактам причинения вреда здоровью животными, бездомными животными (по ст. 118 УК РФ)?

В 2023 году в территориальные органы МВД России на районном уровне поступило 117 (2022 г. – 109) сообщений граждан по фактам укусов животных (собак).

Фактов причинения тяжкого вреда здоровью по неосторожности (ст.118 УК РФ) в результате нападений животных в 2023 году не зарегистрировано.

За нарушения требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния предусмотрена административная ответственность по ч. 3 ст. 8.52 КоАП РФ, а также по ч. 3 ст. 4.8. Кодекса Костромской области об административных правонарушениях².

В соответствии с пунктом 27 Инструкции, утвержденной приказом МВД России от 29.08.2014 № 736³, если разрешение заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях не отнесено к компетенции органов внутренних дел, то все имеющиеся материалы после регистрации, в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации передаются в государственный орган, орган местного самоуправления, организацию или иному должностному лицу, к компетенции которого относится решение соответствующих вопросов.

В соответствии с требованиями ст. 23.96 КоАП РФ и ст. 12.5 КоАП Костромской области дела по вышеуказанным составам административных правонарушений рассматривают должностные лица уполномоченного органа исполнительной власти в сфере охраны окружающей природной среды и природопользования (департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Костромской области).

Учет количества составленных протоколов и решений по делам об административных правонарушениях осуществляется соответствующим уполномоченным органом.

10. В адрес меня поступают обращения граждан – жителей Чухломского района, которые не раз становились свидетелями работы, так называемых, «черных копателей», проводящих раскопки на территории памятников культурного и археологического наследия, в частности храмовых комплексах. Кроме того, некоторые представители этого рода деятельности выкладывают свои находки в социальных сетях.

- Какие меры по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с посягательством на объекты культурного наследия РФ и незаконной археологической деятельностью, предпринимаются на территории Чухломского муниципального района?

- Какова общая статистика выявления подобных нарушений в Костромской области?

- Какие совместные меры, на Ваш взгляд, помогут усилить работу по профилактике, предупреждению и пресечению данных правонарушений?

² Далее – «КоАП Костромской области».

³ «О порядке приема, регистрации и разрешения в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях».

На территории области полномочия по осуществлению государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия предоставлены⁴ Инспекции по охране объектов культурного наследия Костромской области.

Административная ответственность за ведение археологических разведок или раскопок без разрешения предусмотрена статьей 7.15. КоАП РФ. Возбуждение дел об административном правонарушении по данному составу осуществляется должностными лицами органов государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия, а в случае непосредственного обнаружения признаков данного правонарушения либо обращения граждан или организаций – сотрудниками органов внутренних дел.

В 2023 году сообщения о правонарушениях, связанных с посягательством на объекты культурного наследия Российской Федерации и незаконной археологической деятельностью на территории Чухломского муниципального района в органы внутренних дел не поступали.

При поступлении соответствующих заявлений, сообщений, обращений о правонарушениях в указанной сфере сотрудниками полиции будут приняты необходимые меры по пресечению и документированию правонарушений в установленном порядке.

На территории Костромской области административные материалы по ст. 7.15 КоАП РФ сотрудниками полиции не составлялись.

Органами предварительного расследования в 2023 году возбуждено три уголовных дела (2022 г. – 1) по фактам уничтожения либо повреждения объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр (ст. 243 УК РФ). По двум делам предварительное расследование приостановлено, по одному проводится расследование.

Государственный контроль и надзор в сфере археологической деятельности предполагает осуществление проверочных мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений законодательства, регулирующего данные правоотношения, а также применение мер административной ответственности к нарушителям.

Уполномоченным органом на осуществление государственного контроля (надзора) за состоянием, содержанием, сохранением, использованием и государственной охраной объектов культурного наследия является Министерство культуры Российской Федерации.

11. С 7 июля 2021 года в Костромской области действует Закон № 106-7-ЗКО «О наставничестве над несовершеннолетними в Костромской области».

Прошу рассказать о том, каким образом в вашем ведомстве реализуется его положения?

Работа по реализации положений Закона проводится во взаимодействии с

⁴ Постановление губернатора Костромской области от 16.11.2015 № 206.

ведомствами системы профилактики. Учет кандидатов в наставники, методическое руководство работой и контроль за их деятельностью осуществляется Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных образованиях.

За время действия Закона за четырьмя несовершеннолетними закреплялись ветераны МВД (МО МВД России «Галичский», ПП № 7 МО МВД России «Вохомский», МО МВД России «Шарьинский»), за одним подростком закреплен действующий сотрудник полиции (ОМВД России по району г. Нерехта и Нерехтский район). В результате оказанного на несовершеннолетних позитивного влияния со стороны наставников несовершеннолетние сняты с профилактического учета в связи с исправлением.

В 2023 г. в администрации региона проведен круглый стол с участием сотрудников УМВД России по Костромской области, где обсуждался положительный опыт наставничества, имеющиеся проблемы.

12. Миграционный вопрос – довольно чувствительный для многонациональной России. В отличие от ряда других регионов, где создаются «мигрантские гетто», в Костромской области ситуация относительно спокойная. Тем не менее, все чаще костромичи жалуются на вызывающее поведение граждан, прибывших из «бывших республик». Пока жители ограничиваются постами в социальных сетях, жалобами на личных депутатских приемах. Профилактическая работа органов УМВД, в основном, связана с выявлением нарушений режима пребывания или трудовой деятельности мигрантов.

Принимаются ли какие-то меры, понуждающие мигрантов уважать наше общество и наши традиции?

Управление реализует комплекс мероприятий, направленный на обеспечение межэтнического и межконфессионального согласия, содействующий социокультурной адаптации и интеграции мигрантов.

Осуществляются плановые мероприятия по реализации в Костромской области Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на период до 2025 года в части содействия адаптации и интеграции мигрантов, формирования конструктивного взаимодействия между мигрантами и принимающим сообществом.

В целях гармонизации межнациональных, межконфессиональных отношений в 2023 году с руководителями и представителями национальных общественных объединений, неформальными лидерами проведено 209 рабочих встреч, направленных на формирование позитивного межнационального диалога и оказания содействия в проведении информационно-разъяснительной работы с иностранными гражданами.

В ходе осуществления федерального государственного миграционного контроля с администрациями предприятий, привлекающих к трудовой деятельности иностранную рабочую силу, представителями принимающей стороны, а также в среде трудовых мигрантов организована дополнительная профилактическая работа, направленная на разъяснение норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за нарушение миграционного законодательства.

Проведено 192 мероприятия предупредительно-профилактического характера, направленных на минимизацию возможных негативных последствий, в том числе среди иностранных студентов, обучающихся в образовательных организациях региона.

Особое внимание уделяется информационно-разъяснительной работе о необходимости изучения русского языка.

В целях адаптации и интеграции иностранных граждан в российское общество разъясняются основные положения миграционного законодательства, проводятся мероприятия по популяризации государственных символов России, мероприятия по торжественному вручению паспортов гражданина Российской Федерации, торжественному принесению Присяги гражданина Российской Федерации лицами, в отношении которых принято решение о приобретении российского гражданства. Так, в 2023 году Присягу на верность России, соблюдение Конституции и законов Российской Федерации принесли 398 человек.

Обеспечено реагирование на нарушения мигрантами законодательства в сфере общественного порядка и безопасности дорожного движения. За 2023 года к административной ответственности привлечено 1290 (+14,7%) иностранных граждан, в том числе 935 (+17,6%) – за нарушение правил дорожного движения.

Депутат В.В. Михайлов

1. Прошу предоставить информацию: сколько участковых уполномоченных в Костромской области должно быть согласно штатной численности, а сколько есть по факту (в сравнении с данными за 2022 год), а также проинформировать какие меры приняты для полного укомплектования штата участковых уполномоченных в 2023 году.

Штатная численность участковых уполномоченных полиции составляет 258 единиц (2022 г. – 262), укомплектованы на 1 января 2024 г. – 177 (на 1 января 2023 г. – 191).

В целях привлечения кандидатов на службу проводится агитационная работа среди населения города Костромы и области. При комплектовании вакантных должностей среднего начальствующего состава в первоочередном порядке предлагаются должности участковых уполномоченных полиции. Как следствие, прием кандидатов в подразделения участковых уполномоченных полиции в 2023 году составил 30 человек, что превышает прием в иные ведущие службы.

В целях сбережения личного состава производится доплата за совмещение участков участковым уполномоченным полиции в размере от 45% до 100% оклада.

Осуществляется контроль за соблюдением всех социальных гарантий: предоставление ежегодных отпусков согласно графику, дополнительных дней отдыха за сверхурочную работу, премирование за участие в мероприятиях по охране общественного порядка, премирование за добросовестное выполнение служебных обязанностей по итогам года.

2. Прошу предоставить информацию: какие меры социальной поддержки были оказаны в 2023 году участковым уполномоченным полиции за счёт средств бюджета Костромской области и бюджетов органов местного самоуправления.

Постановлением администрации Костромской области от 30.06.2023 № 16дсп с июля 2023 года установлены ежемесячные социальные выплаты старшим участковым уполномоченным полиции, участковым уполномоченным полиции и стажерам по этим должностям, проходящим службу в УМВД России по городу Костроме, в размере 5 тысяч рублей.

Выплата пролонгирована на 2024 год и дополнительно установлена для участковых уполномоченных полиции ОМВД России по Костромскому району.

Также, в соответствии с постановлением администрации Костромской области от 30.06.2023 № 263-а «О денежном поощрении сотрудников службы участковых уполномоченных полиции УМВД России по Костромской области» произведены выплаты денежных поощрений сотрудникам участковым уполномоченным полиции УМВД России по Костромской области, занявшим призовые места в первых этапах Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» и Всероссийского конкурса МВД России «Народный участковый» в 2023 году в размере 20, 15 и 10 тысяч рублей, соответственно, занявшим призовые места в конкурсах.